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R E I C H S B A N K N O T E N 

2769 45 f 1000 Mark   21.  4.1910    ohne RBD und ohne Udr.-Bst.    Serie L ................................................. gebraucht 40,-

2770  LOT von 62 Scheinen (mit Varianten)  ab  Ros.  17  bis  55.   Darunter  Ros. 21,  26,  27a,  36,  39,  41,  57a. 
In einem Ordner.................................................................................................... gebraucht bis kassenfrisch 100,-

I.  W E L T K R I E G 

2771 54b       5 Mark     1.  8.1917.   Serie T.   LOT 26 Scheine (oftmals mit fortlfd. Nummern). .................kassenfrisch 20,-

2772 56c     50 Mark   20.10.1918    Trauerschein ................................................................................kaum gebraucht 50,-

 

 

 

 

 

 

 

I N F L A T I O N 

2773 84 Anm.   20.000 Mark   20.  2.1923    ohne KN, FZ:  WK  (Worms  &  Lüthgen,  Krefeld),  siehe  Anm.  im  Rosenberg
........................................................................................................................................................... gebraucht 30,-

2774 87c 500.000 Mark     1.  5.1923    Serie J    LOT  20  Scheine  mit   fortlaufenden   Nummern,   Originalbanderole
.......................................................................................................................................................kassenfrisch 60,-

2775 88            5 Millionen Mark     1.  6.1923  Serie A, B, C, D.  LOT 4 Scheine  wenig gebraucht bis kassenfrisch 50,-

2776 112/113            5 Milliarden Mark   10.  9.1923  (4)  und  10  Milliarden  Mark   15. 9. 1923 (4).        Ros. 112 a, b, c(2); 
.              113a,b,c,d.    LOT 8 Scheine.......................................................... gebraucht bis wenig gebraucht 30,-

2777 115          20 Milliarden Mark     1.10.1923.   Ros. 115b,e,f,g.   LOT 4 Scheine... gebraucht bis wenig gebraucht 25,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2778 116/117          50 Milliarden Mark   10.10.1923.   Ros. 116 a,  d,  e,  g,  h(2),  i;  117 a, b(2), d, e.      LOT  12  Scheine
..............................................................................................................................gebraucht bis kassenfrisch 100,-

2779 118        200 Milliarden Mark   15.10.1923.  Ros.118b,f,h.    LOT 3 Scheine...................... leicht/kaum gebraucht 30,-
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I N F L A T I O N 

2780 121a/b        500 Milliarden Mark   Überdruckprovisorium auf dem 5000 Mark-Schein vom 15.3.1923.  LOT 2 Scheine
........................................................................................................................................................... gebraucht 30,-

2781 122          50 Milliarden Mark   26.10.1923.  Ros. 122a, b, c.     LOT  3  Scheine
................................................................................................. 1x rücks. Klebespur sonst fast kassenfrisch 25,-

2782 124        500 Milliarden Mark 26.10.1923.  Ros. 124b,d(2).     LOT  3  Scheine
...............................................................................................2x rücks. Klebespuren sonst kaum gebraucht 20,-

2783 126            1 Billion     Mark     1.11.1923.  Ros.126a,b.    LOT 2 Scheine ..........kaum gebraucht und gebraucht 40,-

2784 127a            5 Billionen Mark     1.11.1923.  Serie C. ................................................................................. gebraucht 100,-

2785 131a/d            1 Billion     Mark     5.11.1923.    LOT 2 Scheine................................gebraucht und kaum gebraucht 60,-

2786 138            5 Billionen Mark   15.  3.1924.    Serie F........................................................................stark gebraucht 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2787  LOT von 187 Scheinen (mit Varianten) ab Ros. 62 bis Ros.132.   Darunter  Ros. 70,  71a,  80b,f,  87a,e, 93, 
106k,t, 108i, 110h, 119b, 132. ....................................................................gebraucht bis meist kassenfrisch 500,-

 

 

 

 

 

 

 

WERTBESTÄNDIGES  NOTGELD 

2788 139/142 0,42 Mark Gold = 1/10 Dollar   23.10.1923. FZ L und 26.10.1923. FZ P.  Ros.139a und 142a  LOT 2 Scheine
.......................................................................................................................leicht gebraucht und gebraucht 50,-

2789 143e 1,05 Mark Gold =   1/4 Dollar   26.10.1923........................................................................................ gebraucht 30,-

2790 151a 4,20 Mark Gold =      1 Dollar   25.  8.1923.  KN 7stellig. .........................................................stark gebraucht 70,-

R E N T E N B A N K 

2791 154a       1 Rentenmark     1.11.1923.  Serie G......................................................................................kassenfrisch 30,-

2792 155       2 Rentenmark     1.11.1923.  Serie D. ............................................................................. fast kassenfrisch 100,-

2793 164b       5 Rentenmark     2.  1.1926.  Serie Q. ............................................................................... leicht gebraucht 20,-

2794 165     50 Rentenmark     6.  7.1934.  Stein    Serie B............................................................. geschönt/gebraucht 30,-
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R E I C H S B A N K 

2795 169     20 Reichsmark   11.10.1924    Udr.-Bst. Q    Serie E...........................................................stark gebraucht 20,-

2796 169     20 Reichsmark   11.10.1924    Udr.-Bst. Q    Serie J........................... Mittelknick sonst fast kassenfrisch 300,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2797 169     20 Reichsmark   11.10.1924    Udr.-Bst. W    Serie D ...................................................... stärker gebraucht 50,-

2798 170     50 Reichsmark   11.10.1924    Udr.-Bst. C(B), L(D), M(G) und R(F).  LOT 4 Scheine .... stärker gebraucht 40,-

2799 171 a   100 Reichsmark   11.10.1924    Udr.-Bst. F    Serie A..................................................................... gebraucht 20,-

2800 172 a 1000 Reichsmark   11.10.1924    Udr.-Bst. T    Serie A............................................................stark gebraucht 25,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2801 176 a   100 Reichsmark   24.  6.1935    Udr.-Bst. E    Serie  M   KN  0060824............................... fast kassenfrisch 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2802 177 1000 Reichsmark   22.  2.1936    Serie A ......................................................................................kassenfrisch 75,-

2803 177 1000 Reichsmark   22.  2.1936    Serie A.    LOT 3 Scheine.........................................................kassenfrisch 200,-
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R E I C H S B A N K 

2804  LOT von 41 Scheinen.  Ros. 166(3), 167(3), 171(2), 172, 173(6), 174(6), 175(8), 176(5), 177 Serie B, 178(2) 
und 179(4). ...........................................................................................................gebraucht bis kassenfrisch 80,-

Notausgaben Frühjahr 1945 
  Reichsbankstellen Graz, Linz und Salzburg 

2805 182c 100 Reichsmark   24.  6.1935    photomechanisch hergestellt    nicht entwertet .............. fast kassenfrisch 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Abstempelungen in Schleswig-Holstein 

2806 191     5 Reichsmark Reichskreditkassenschein mit Stempel "Reichsbank Rendsburg" .....................kassenfrisch 40,-

2807 193   50 Reichsmark   o.D.    mit unleserlichem Stempel ................................................................stark gebraucht 40,-

 

 

 

 

 

 
 

A L L I I E R T E      B E S E T Z U N G 

2808 200a    1/2 Mark 1944    US-Druck.  KN 9stellig .....................................................................................kassenfrisch 25,-

2809 204a     20 Mark 1944    US-Druck.  Vs. nach links verschobener Druck................................................... gebraucht 20,-

2810 200-207    1/2 bis 1000 Mark 1944, UdSSR-Drucke      SATZ 8 Scheine ...... 1/2 Mark gebraucht sonst kassenfrisch 70,-

2811 200-207    1/2 bis 1000 Mark 1944 Ros.200a(2),c(2); 201a,c,d(2); 202a,c,d; 203a,c,d; 204a,c,d; 205c,d; 206c,d; 207c. 
.        LOT 22 Scheine...........................................................................................gebraucht bis kassenfrisch 100,-

Kleingeldscheine der Landesregierungen 
  L O T S     L O T S     L O T S 

2812  5(3), 10(3)  und  50 Pfennig  1947.   Ros. 208b,  209c,  210,  211,  212,  214a  und  215a.    LOT  7  Scheine
..............................................................................................................................gebraucht bis kassenfrisch 50,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

2813 232       1 Deutsche Mark   1948................................................................................................... fast kassenfrisch 50,-

2814 246a     20 Deutsche Mark   o.D.(20.6.1948)    LIBERTY .......................................................................... gebraucht 150,-

2815 258     10 Deutsche Mark   22.  8.1949......................................................................................... fast kassenfrisch 30,-

2816 274a   500 Deutsche Mark     2.  1.1970    Serie  V....D ............................................................................. gebraucht 250,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2817 302b 1000 Deutsche Mark     1.  8.1991    Ersatznote  YA ...................................................................kassenfrisch 500,-

2818 311a 200 Mark 2.1.1996.  Fehldruck: Textzeile: Deutsche  Bundesbank  sowie  Teile  der  Wertzahl  200  in  grün 
statt rot. .................................................................................................................................. fast kassenfrisch 200,-

2819  1/2 Mark (2);  5,  10  und  50  Mark  1948.    Ros. 230 (2),  252c,  238  und  242.    LOT  5  Scheine
.........................................................................................................................stark gebraucht bis gebraucht 40,-

2820  100 DM 9.12.1948 "Franzosenschein"; 10 DM 22.8.1949 und 50 DM 2.1.1960.      Ros. 256,  258  und  265a. 
LOT 3 Scheine................................................................................................................................Ø gebraucht 100,-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
D D R 

2821  Offizielles Geschenkalbum der Staatsbank der DDR. Kuponserie 1948 (7 Werte),  1948  Serie  (9 Werte, bis 
1000 Mark alle mit Perforation "MUSTER"); Serie 1955 (5 Werte alle mit Perforation "MUSTER"); 1964 Serie 
(5 Werte, alle mit KN AA 000000 und rotem Aufdruck "MUSTER"; 10, 20  und  50 Mark  1971/1975  (10  und 
50 Mark mit  Perforation  "SPECIMEN"  und  20  Mark  mit  Perforation  "MUSTER").  Alle  Scheine  zweifach 
enthalten (58 Scheine) und mit Fotoecken im Album befestigt. Mit Widmung des Präsidenten der Staatsbank 
"Kaminsky" für Gen. Kuckhoff, dem ersten Präsidenten der Deutschen Notenbank. ...................kassenfrisch 1.500,-
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D D R 

2822 332b     5 Kuponmark 1948 auf 5 Rentenmark (Ros. 164b) ...................................................................kassenfrisch 80,-

2823 340 b     1 Mark   1948    -6stellig-    Serie  AB ........................................................................................kassenfrisch 20,-

2824 M 348   10 Mark   1954    Einseitiger Privatdruck mit rotem Überdruck MUSTER ...................................kassenfrisch 22,-

2825 361a/c     5 Mark   1975    LOT 2 Fehldrucke.  Schiefschnitt und Druckbild nach unten versetzt. ............kassenfrisch 25,-

2826 364a 200 Mark   1985    rückseitige rechte Wertziffer grün (statt braun) ...............................................kassenfrisch 40,-

2827 364/65a 200 Mark und 500 Mark 1985.  LOT 2 Scheine.............................................................................kassenfrisch 20,-

2828 359-365     5 bis 500 Mark 1971/75/85    SATZ 7 Scheine..........................................................................kassenfrisch 34,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2829 367-373 FORUM-Warenschecks 1979    0,50 bis 500 Mark    SATZ 7 Scheine .......................................kassenfrisch 70,-

2830  FORUM-Warenschecks 1979      0,50; 1; 5 und 50 Mark    jeweils  Ersatznote  1 Mark  Serie  ZB  sonst  ZA 
Ros. 367b, 368b, 369b und 371b    LOT 4 Scheine .............................................................. fast kassenfrisch 50,-

2831  Interhotel  Panorama  Oberhof      Wertgutscheine  über  2,  5  und  10  Mark  o.D.,   jeweils  abgestempelt; 
Kurhaus Ahrenshoop   Block mit 10 Speisentalon a 6 Wertmarken;  Reisebüro der DDR Erholungsheime 
Kurhaus Ahrenshoop  Block mit 10 Blatt mit Abschnitten für Frühstück, Mittag, Nachspeise, Abendbrot und 
Block wie zuvor jedoch ohne Frühstück. ............................................................................................neuwertig 30,-

2832  Ferieneinrichtung  "Ringberghaus"  Suhl     50 Pfennig;  1,  2,  5,  20  Mark      LOT  5  Scheine
.......................................................................................... 20 Mark stark gebraucht sonst fast kassenfrisch 20,-

2833  Zwei verschiedene Hefte zu 50 Blatt.   1.  VEB  MINOL  50  Tankscheine  und  2.  Tankkreditscheine  MINOL 
Mineralölhandel AG ...................................................................................................................................... neu 20,-

2834  Gefangenengeld.  50 Pfennig; 1 und 5 Mark. Serie A; 1, 5,  10,  50  Pfennig;  1,  5,  10,  20  Mark.   Serie B. 
Gültig ab 1.7.90; beigegeben Warenmarke  für  Diesel - Kraftstoff   "Ministerium  für  Nationale  Verteidigung" 
10 und 20 Liter (bis 31.12.1995)    LOT 13 Scheine........................................................... meist kassenfrisch 30,-
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L P G   -   G E L D 

2835 Sammlung  von  über  600  meist  verschiedenen  LPG - Wertscheinen  von   Atzendorf   bis   Zabitz.    Umfangreiche 
Sammlung in zwei Alben. ..........................................................................................gebraucht bis meist kassenfrisch 1.000,-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B E S A T Z U N G S A U S G A B E N     I. W E L T K R I E G 
  Militärausgaben in Frankreich 

2836 404b I.Etappen-Inspektion (1.Armee)      5 Francs     7.  8.1915............................................................. gebraucht 40,-

  Besatzungsausgaben in Russland 

2837 457-471 20 Kopeken  bis  1000 Mark  1916/1918     LOT  18  Scheine  darunter  kompletter  SATZ  (15 Scheine) u.a. 
Ros. 463a,b. ...................................................................................................................................Ø gebraucht 140,-

  Besetzung Rumäniens 

2838 472/79 25 Bani bis 1000 Lei o.D.(1917). Ros.472a,b; 473a,b; 474a,b; 476b; 477; 477 mit  Stempel  und  479a (ksfr.). 
LOT 10 Scheine....................................................................................................gebraucht bis kassenfrisch 75,-
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Wehrmachtsausgaben des II. Weltkrieges 
  Behelfszahlungsmittel für die Deutsche Wehrmacht 

2839 500   1 Reichspfennig o.D.    Druckfarbe braun...............................................................................stark gebraucht 40,-

2840 501-506   1 Reichspfennig bis 2 Reichsmark o.D. (1942)    LOT 6 Stück .................... gebraucht bis kaum gebraucht 50,-

  Gutscheine der deutschen Kriegsgefangenenlager 

2841 515-520   1 Reichspfennig bis 5 Reichsmark o.D.  (1939)      LOT  6  Scheine   (1 Rpfg.  mit  rücks.  Stempel  "Kriegs-
.    gefangenen=Lazarett Sorau" und 5 RM mit  rücks.  Stempel  "Oberkommando  des  Heerespersonalamt")
..............................................................................................................................gebraucht bis kassenfrisch 70,-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Besatzungsausgaben des II. Weltkrieges 

  Protektorat Böhmen und Mähren 

2842 556-568     1 Krone bis 5000 Kronen o.D./1944.    Ros.  556b,  557a,  558a,  559a,  560(4),  561a,b,  562a(2),  563(3),
.       564a,b, 565(6), 566(4), 567d, 568a,b.    LOT 30 Scheine............................ gebraucht bis kassenfrisch 80,-

  Reichskommissariat Ukraine 

2843 591-599     1 bis 500 Karbowanez    10.  3.1942   (ohne  2 Karbowanez,  20 Karbowanez  doppelt)     LOT  9  Scheine
............................................................................................................................... überwiegend kassenfrisch 80,-

Ausländische Geldscheine unter deutscher Besatzung 
  Frankreich - Deutsche Besatzung II. Weltkrieg 

2844 FR 16c 500 Francs (Typ 1940-1944)  11.7.1940 ....................................................... 2 Nadellöcher, leicht gebraucht 25,-

Besetzung der Britischen Kanalinseln 1940-1944 
  Jersey 1941/1942 

2845 656/57 6 Pence o.D. und 1 Shilling o.D. (1941/42).  Ros. 656e und 657e.  LOT 2 Scheine......................... gebraucht 40,-

Konversionskasse für Deutsche Auslandsschulden 

2846  5  und  10  Reichsmark  28.8.1933  und  1934.    Ros. 700,  701,  708  und  709.      LOT  4  Scheine
.................................................................... leicht gebraucht bis kassenfrisch, teilweise mit Nadellöchern 60,-

Steuergutscheine des Reichsministers der Finanzen 1939 

2847 717e Steuergutschein I über  200  Reichsmark   24. 3. 1939.  Rückseit.  Stempel  Pahlsche  Gummi-  und  Asbest-
Gesellschaft Düsseldorf-Rath. Einlösbar ab April 1940........................................................... leicht gebraucht 30,-
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D A N Z I G 

2848 784/90       10 Pfennig  9.12.1916(2) und 50 Pfennig 15.4.1919(2).  LOT 4 Scheine. kaum gebraucht/kassenfrisch 25,-

2849 793      500 Mark   31.10.1922.................................................................................................................. gebraucht 50,-

2850 793      500 Mark   31.10.1922.................................................................................................................. gebraucht 50,-

2851 799 10.000 Mark   26.  6.1923...................................................................................................... gering gebraucht 30,-

2852 802a          1 Million     Mark     8.  8.1923......................................................................................... leicht gebraucht 30,-

2853 803         5 Millionen Mark Überdruck 8.8.1923. ....................................................................................... gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2854 807a      500 Millionen Mark   26.  9.1923.........................................................................................kaum gebraucht 50,-

2855 807a      500 Millionen Mark   26.  9.1923........................................................................................ wenig gebraucht 40,-

2856 810b        10 Milliarden Mark  11.10.1923 .................................................................................................. gebraucht 50,-

2857  LOT  von  9  Scheinen.    Ros.  784a,   790,   792,   795,   798,   799,   804a,   805   und   811.
.................................................................................................................stärker gebraucht bis kassenfrisch 120,-

2858  100 Mark 31.10.1922 und 10 Millionen Mark 31.8.1923.  Ros.792 und 804b.  LOT 2 Scheine........ gebraucht 40,-

 

 

 

 

 

 

 
 

Memelgebiet 
  Notgeld der Handelskammer des Memelgebietes 1922 

2859 846-854 Überkompletter Satz  von 1/2 bis 100 Mark 22.2.1922      LOT  12  Scheine  (1/2,  10  und  50 Mark  doppelt)
....................................................................................................................leicht gebraucht bis kassenfrisch 120,-

2860 846-854 1/2 Mark bis 100 Mark 22.2.1922    Ros.846 bis 851, 853  und  854  (kpl.  ohne  50 Mark).    LOT  8  Scheine
............................................................................................................................................... fast kassenfrisch 80,-
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S A A R L A N D 

  Staatliche Französische Minenverwaltung des Saargebiets 1920 - 1930 

2861 865/66 50 Centimes und 1 Franc  o.D. bis 1.1.1930.  LOT 2 Scheine.......................................................... gebraucht 25,-

  Saarmark-Noten 1947 

2862 867/69     1 und 5 Mark 1947.  LOT 2 Scheine.................................................................................... leicht gebraucht 70,-

D E U T S C H E      K O L O N I E N 
  Deutsch-Ostafrika 

2863      1 Rupie  1.11.1915(7), 1.2.1916; 5 Rupien 15.8.1915; 10 Rupien 1.10.1915 und 1.6.1916.   Ros. 910, 912, 
.       916(7), 929 und 935.    LOT 11 Scheine ..............................................stärker gebraucht bis gebraucht 44,-

KAMERUN 

2864 963c   50 Mark   12.  8.1914 D ....................................................................................................... fast kassenfrisch 180,-

L O T S      L O T S      L O T S 

2865 LOT von 9 Scherz- bzw. Werbescheine. Darunter  1000 Mark  "Reichsbankdefectorium";  100 Mark  "Reichsbanknote/
Ein  Wunder  Mark";   Werbeschein  der  Firma   Arcona – Fahrräder   Ernst  Machnow  im  Stil  einer  U.S. Dollarnote.
......................................................................................................................... stärker gebraucht bis wenig gebraucht 30,-

2866 1 Rentenmark 30.1.1937; 5 DM 2.1.1970 und 20 DM 1.10.1993   Rosenberg  166b, 269a und 304.     LOT  3  Scheine
......................................................................................................................................................................kassenfrisch 30,-

2867 LOT  von  14  Scheinen.    Rosenberg  186 (2),  511,  512,  513,  514,   550a,   551b,   552a,   553a,b,   554,   555 (2).
........................................................................................................................................................... meist kassenfrisch 30,-

2868 LOT von   18 meist kassenfrischen Scheinen.  Darunter Ros. 47b, 53, 97a, 173c, 174a, 175d, 176c.............................. 25,-

2869 LOT von 105 deutschen Banknoten (meist Reichsbanknoten) -ohne Besonderheiten- stark gebraucht bis gebraucht 20,-

2870 LOT von 164 Banknoten. Darunter Ros. 170 und 171. ............................................. stark gebraucht bis kassenfrisch 20,-

2871 Album mit 179 meist deutschen Scheinen.   Darunter Ros. 121b,  123,  130(3),  445,  453,  455,  505,  514,  599  und 
Osterwieck, 500 Mark "Lederschein"......................................................................... stark gebraucht bis kassenfrisch 80,-

2872 LOT von 316 Reichsbanknoten ab 1908 bis 1923. Ohne Besonderheiten. .............. stark gebraucht bis kassenfrisch 32,-

2873 Bayerische Staatsbank, 1, 5, 20, 100 Millionen Mark; 10, 100 Milliarden Mark 1923; Leipzig, Messeamt  1 Million Mark 
Aug.1923; Wunsiedel, 25(4), 50 Pfennig 1918; Deutsches Reich,  Reise  Brotmarke  "50  Gramm  Gebäck";  Kroatien, 
10  Kuna   30.8.1941;   Niederlande,   10  Gulden   28.1.1944;   25  Gulden  5.10.1943(2)  und  100 Gulden  22.8.1942 
LOT 18 Scheine ............................................................................................................................................Ø gebraucht 20,-

L A G E R G E L D 

2874 Litzmannstadt,   50 Pfennig; 1 und 20 Mark 15.5.1940.   LOT 3 Scheine.......................................... fast kassenfrisch 25,-

2875 Theresienstadt,   1, 2, 5, 10, 20, 50 und 100 Kronen  1.1.1943.  LOT 7 Scheine ......................................kassenfrisch 40,-




